



Наука в Сибири

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

18 февраля 2010 года • 49-й год издания • № 7 (2742) • <http://www.sbras.ru/HBC/> • Цена 6 руб.

НОВОСТИ

Москва, 18 мая

Президиум РАН постановил провести Общее собрание Российской академии наук 18 мая 2010 г. В программе: вступительное слово президента РАН ак. Ю.С. Осипова, утверждение отчета о деятельности РАН за 2009 год, церемония награждения Большими золотыми медалями РАН им. М.В. Ломоносова 2009 года, научные доклады лауреатов, вручение золотых медалей имени выдающихся ученых, принятие постановления.

За популяризацию науки

Премия Российской академии наук за лучшие работы по популяризации науки 2009 года в размере 50 тыс. рублей присуждена члену-корреспонденту РАН Окрепилову Владимиру Валентиновичу за работы 2003—2009 гг., посвященные творчеству Д.И. Менделеева.

Почетным дипломом Президиума РАН за работы по популяризации науки 2009 года награжден доктор биологических наук Бородин Павел Михайлович (Институт цитологии и генетики СО РАН) за цикл работ по эволюции хромосом млекопитающих и работы, посвященные жизни и труду Чарльза Дарвина.

Заявки — до 1 апреля

Государственная комиссия по модернизации и инновационному развитию будет рассматривать предложения компаний по инновационным проектам в мае, представители бизнеса должны подать заявки до 1 апреля, сообщила министр экономического развития Эльвира Набиуллина 11 февраля по итогам заседания комиссии в Томске.

В наукограде Кольцово будет создан биотехнопарк

Губернатор Новосибирской области В.А. Толоконский 15 февраля подписал постановление «О создании научно-технологического парка в сфере биотехнологий в рабочем поселке Кольцово Новосибирской области».

Согласно постановлению, предложения по структуре управления биотехнопарком должны быть выработаны к началу апреля, а к 1 мая должен появиться бизнес-план создания биотехнопарка, включающий план перспективной застройки промышленной площадки и реконструкции производственных площадей, план развития транспортной и инженерной инфраструктур, а также финансовый план мероприятий. Часть объектов биотехнопарка предполагается разместить на территории ГНЦ ВБ «Вектор» — на объектах, не задействованных в сфере основной деятельности градообразующего предприятия Кольцово.

Кроме того, границы Кольцово могут расширяться за счет территории Новосибирского сельского района. Это делается «с учетом потребностей создания биотехнопарка и перспектив социально-экономического развития рабочего поселка Кольцово Новосибирской области как наукограда Российской Федерации», говорится в постановлении.

У России есть две опоры — армия и наука

23 февраля мы встречаем один из самых почитаемых в России праздников — День защитника Отечества — в год 110-летия М.А. Лаврентьева. Вклад этого выдающегося человека в укрепление обороноспособности нашей страны неоспорим. Ученые Сибирского отделения продолжают его дело и сейчас, в гораздо более

сложных для науки условиях, чем во времена «отцов-основателей». По существу, все, кто занимается наукой, в той или иной мере являются защитниками Отечества. Ведь только высокотехнологические разработки ученых могут обеспечить безопасность страны, сделать ее сильной и независимой.



На исторических снимках В. Новикова:

— первый выпуск офицеров Новосибирского высшего военно-политического училища состоялся 29 июня 1971 года. Поздравляя молодых офицеров, Михаил Алексеевич Лаврентьев отметил, что училище хорошо вписалось в Новосибирский научный центр, активно включилось в организацию и проведение многих совместных мероприятий, стало ос-

новоположником новых традиций, оказало благотворное влияние на общественную жизнь и патриотическое воспитание молодежи Академгородка;

— на трибуне — полковник (впоследствии генерал-лейтенант) Б.В. Волков, начальник училища генерал-майор В.Г. Зибарев, генерал-лейтенант Н.В. Бойченко, академик М.А. Лаврентьев.

